

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 123 (3526)

Воскресенье,
24 июня
1945 г.

Цена 29 коп.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

В ознаменование победы над Германией в великой Отечественной войне, назначая 24 июня 1945 года в Москве на Красной площади парад войск Действующей армии, Военно-Морского Флота и московского гарнизона, — **Парад Победы.**

На парад вывезти: сводные полки фронтов, сводный полк Наркомата Оборона, сводный полк Военно-Морского Флота, военные академии, военные училища и войска московского гарнизона.

Парад Победы принять моему заместителю Маршалу Советского Союза Жукову.

Командовать парадом Победы Маршалу Советского Союза Рокоссовскому

Общее руководство по организации парада возлагаю на командующего войсками Московского Военного Округа и начальника гарнизона города Москвы генерал-полковника Артемьева.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

24 июня 1945 года.
№ 370.

Трижды орденосный комсомол

Трижды орденосный Ленинский комсомол получил высокую правительственную награду. Указом Президиума Верховного Совета СССР Всесоюзный Ленинский Коммунистический Молодежи за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Родине, награжден орденом Ленина.

Благодаря заслугам Ленинского Сталинского комсомола перед Родиной. Славный в бурях гражданской войны, воспитанный большевистской партией, Ленинско-Сталинский комсомол в дни тяжелых испытаний великой Отечественной войны показал себя достойным делом своей отчизны.

Около двух тысяч героев Советского Союза дал Родине Ленинско-Сталинский комсомол. Только в 1944 году около 530 тысяч членов комсомола были награждены орденами и медалями Советского Союза («Правда»).

Родина наша никогда не забудет славные имена ее замечательных героев, воспитанников Ленинско-Сталинского комсомола — первого в стране трижды героя Советского Союза, знаменитого советского летчика Александра Покрышева, Александра Матросова, за свой своим телом амбразуру Ленинского дзота, героини партизанской борьбы в тылу врага, бесстрашной дочери московской комсомольской организации Зои Космодемьянской, Шуры Чекалина, Лизы Кошевого, Лизы Чайкиной и многих других, отдавших свою жизнь за счастье Родины.

Великий Сталин дал высокую награду самоотверженному труду молодежи в тылу. «Навегда войдет в историю беспримерные тру-

довые подвиги советских женщин и нашей молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, совхозах и колхозах», — сказал товарищ Сталин. И наша молодежь оказалась достойной похвалы Вождя.

Печатью огромного самоабвенного патриотизма отмечены подвиги воспитанников комсомола нашего города в боях на фронтах Отечественной войны — дважды героя Советского Союза Афанасия Шилина, орденосцев братьев Хлуновских, Турова, Зины Тусолобовой и павших смертью храбрых Николая Бирсанова, Шуры Красниковой. Славны дела комсомольско-молодежных бригад Кузмы Чекалчева, Третьякова, Сторожука, Носкова, Евтеевой, Петуховой, Оськиной и многих других, самоотверженным трудом на шахтах и предприятиях нашего города множивших боевую мощь Красной Армии, а сейчас в дни мирного развития советской страны не ослабляющих темпов военного времени.

За годы войны комсомольцы и молодежь нашего города добыли в неурочное время тысячи тонн угля. За один 1944 год молодежь внесла в сталинский фонд победы 75 тысяч тонн угля при обязательстве в 50 тысяч тонн.

Самоотверженно трудится молодежь и в дни мирного развития нашей Родины. Подписывая годовую отчет товарищу Сталину, комсомольцы и молодежь города взяли на себя обязательство выдать в 1945 году 75 эшелонов угля. Своим обязательством молодежь выполняет с честью. За 5 месяцев выдано 30 эшелонов и отгружено промышленным предприятиям нашей страны более 15 тысяч тонн угля.

Молодежь шахты «Комсомолец» отгрузила в 1945 году 9870 тонн угля. С честью выполняет свои обязательства комсомольско-моло-

дежная бригада Сторожука с шахты «Журилка». В дни вахты победы она выдала 553 тонны угля при обязательстве в 300 тонн.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование угольных молодежных бригад, молодые горняки добиваются новых производственных успехов. Бригады соревнуются сейчас за получение звания лучшей комсомольско-молодежной бригады города и за почетное звание «Молодой горняк рудника». Задача комсомольских руководителей — втянуть в это соревнование все молодежные бригады, всех молодых шахтеров, бороться за переходящее красное знамя горкома ВЛКСМ и «Красный вымпел» комитетов комсомола.

Великая награда вдохновляет наш комсомол и всю нашу молодежь на новые трудовые подвиги. В день награждения Ленинско-Сталинского комсомола орденом Ленина на всех шахтах и предприятиях города состоялись митинги молодежи. Комсомольцы и молодежь выражали большую благодарность большевистской партии и Советскому правительству за высокую награду комсомола. В своих выступлениях они заявляли о готовности работать еще лучше прежнего, чтобы сделать нашу Родину еще более сильной, еще более цветущей.

Комсомольцы и молодежь! В ответ на высокую награду усилим наше трудовое напряжение, еще выше поднимем знамя социалистического соревнования за увеличение угледобычи, за повышение производительности труда, за отличную учебу в школах, за лучшее участие в общественной жизни нашего города.

Под знаменем бессмертного Ленина, под водительством Сталина — вперед к новым победам в мирном строительстве нашей любимой Родины!

XII Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Информационное сообщение о заседании
Верховного Совета Союза ССР
22 июня 1945 года

Вчера, 22 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XII Сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не сменяющей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза ССР тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители т.т. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин Н. В.

Председательствующий тов. Андреев А. А. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XII Сессии Верховного Совета СССР проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии».

По предложению депутата Селезнева П. И. Верховный Совет Союза ССР единогласно включает этот вопрос в порядок дня Сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Зименкова И. П. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения проекта закона «О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии»: доклад о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Прения по докладу и принятие закона провести также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом «О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии» выступил начальник генерального штаба Красной Армии генерал армии Антонов А. И. По окончании доклада тов. Антонова А. И. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА

Горняки, борясь за выполнение обязательств, перенимайте опыт передовиков!

Сверх полугодовой программы

День открытия Сессии Верховного Совета СССР горняки Толмачевского востока (районный инженер тов. Волех) ознаменовали производственной победой. В этот день горняки Толмачевского востока закончили полугодовой план и выдали на-гора 428 тонн угля сверх полугодовой программы.

Хорошо работает в дни стахановской вахты коллектив 17-го участка (начальник тов. Астафьев). Участок ежедневно выполняет суточные планы на 120—130 проц.

На Толмачевском восточном пласте досрочно закончили полугодовые планы и выдают сверхплановый уголь коллективы участков № 6 (начальник тов. Строчук) и № 15 (начальник тов. Свиридов).

Смена десятника тов. Осипова

Участок подземного транспорта шахты «7 Ноября» по сравнению с 1944 годом ухудшил свою работу. Смены десятников т.т. Иващенко и Боценко систематически задерживают очистные участки порожняком. Это сказалось и на добыче угля.

Но на транспорте есть комсомольско-молодежная смена десятника тов. Осипова (бригадир тов. Общип).

Тот, кто вздумает нарушить трудовую дисциплину, несет ответ перед всей сменой. Машинист электровоза Перов частенько не обеспечивал свой участок порожняком. И не то, чтобы порожняка не хватало, а человек ленится работать. 16 мая с ним повторился

такой же случай. Уже в который раз! После работы смена поднялась на-гора. Но никто не думал уходить домой. Ждали, когда десятник тов. Осипов расскажет результаты работы. Таков обычай в смене.

Десятник рассказал о том, как плохо работал машинист Перов. Коллектив резко осудил поступок Перова и заставил его признать свою вину.

С тех пор Перов работает добросовестно.

Смена тов. Осипова вывозит угля столько, сколько дадут очистные участки.

Учиться работать так должны все смены подземного транспорта шахты.

М. Артемьева.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

Передовые стахановцы шахты «7 Ноября» навалотбойщики т.т. Пиратов и Елфинов ежедневно норму перевыполняют своей нормы. 150—200 проц. — вот их ежедневные показатели.

Открытие XII Сессии Верховного Совета СССР они встретили рекордной добычей угля. Тов. Пиратов выполнил свою норму на 396 проц., а тов. Сыздыков на 360 проц.

Они множат славу Ленинско-Сталинского комсомола

Молодые горняки

Комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков тов. Третьякова шахты им. С. М. Кирова переживает радостные дни. Молодежь бригады испытывает законное чувство гордости за награду Ленинско-Сталинского комсомола орденом Ленина, ибо в этом есть и доля их самоотверженного труда.

Среди молодых горняков нашего города бригада тов. Третьякова пользуется почетом и уважением. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования угольных комсомольско-молодежных бригад, бригада тов. Третьякова получила благодарность и грамоту ЦК ВЛКСМ и Наркомугля, а также денежную премию.

Производственная победа завоевана бригадой благодаря крепкой дисциплине, хорошему руководству молодыми шахтерами бригадиром т. Третьяковым, самоотверженному труду всех членов бригады. Производительность труда каждого члена бригады достигает 110—115 проц. Все перевыполняют нормы выработки. А такие стахановцы, как т.т. Рядинский, Еремин и Гараев ежедневно выполняют нормы выработки на 130—140 проц.

Отвечая на высокую награду Ленинско-Сталинского комсомола, бригада тов. Третьякова увеличила темпы работы. В дни стахановской вахты все члены бригады увеличили производительность труда на 5 проц.

Включившись в соревнование на лучшую комсомольско-молодежную бригаду города и на звание «Молодой горняк рудника», бригада тов. Третьякова обязалась еще выше держать знамя социалистического соревнования, множить производственные успехи, стахановской работой укреплять экономическую мощь нашей любимой Родины.

А. Романова.

Молодежь одного завода

Тогда там стояли только кирпичные корпуса. А кругом — пустырь, запорошенный снегом. И девушки Маша Коростелева, Груша Свицова, Валя Угланова и другие пришли работать на завод с разочарованием думали: «Где же работать будем, тут и цехов-то нет»...

Да, цехов не было. Их нужно было строить. И молодежь, стекавшая сюда из города и колхозных деревень, принялась за строительство.

Шел декабрь 1941 года. Радио приносило тяжелые вести: враг наступает. Но Сталин сказал: «Наше дело правое, — победа будет за нами». Эти слова Вождя согрели сердца людей, рождали уверенность в победе, давали силу в труде.

В большинстве своем на заводе, где главным инженером т. Богатин, работала молодежь — девушки и юноши со школьной скамьи. Они пришли сюда в тяжелую для Родины годину с горячим желанием как можно лучше помочь ей в борьбе с врагом.

Цеха нужно было отстроить в

Комсомол города Ленинска гордится своим воспитанником дважды Героем Советского Союза Афанасием Петровичем Шилиным.

Верный сын Родины Афанасий Шилин в годы войны ушел на фронт, полный веры в грядущую победу советского народа над немецко-фашистскими полчищами.

Там, на фронте, он неустанно обучался военному мастерству.

Любовь к Родине и жгучая ненависть к врагу владела комсомольцем Шилиным и руководила его славными боевыми делами.

Первая «Золотая звезда» украсила грудь Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина за подвиг, совершенный им при форсировании Днепра.

И осенью 1944 года, когда войска 1-го Белорусского фронта, перейдя Вислу,



устремились к Варшаве, старший лейтенант Шилин — начальник разведки артиллерийского дивизиона проделал большую и опасную работу по разведыванию системы немецкого огня. Это способствовало успешному наступлению нашей артиллерии, которая взломала глубоко немецкую оборону. С наступающими был и Шилин. Несмотря на тяжелое ранение, он остался в строю до полного уничтожения немецкого гарнизона.

За героизм и высокое мастерство Родина наградила его второй медалью «Золотая звезда», присвоив звание дважды Героя Советского Союза.

Ныне капитан, Афанасий Петрович Шилин из тех, кто множит славу трижды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола.

МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОВАЗА ЛЕНЯ ОВЧИННИКОВ

На шахту «Комсомолец» Леня Овчинников пришел из ремесленного училища. Молодому машинисту электровоза вручили машину и сказали: «Береги как глаз».

И Алексей бережет машину. Прежде, чем приступить к работе, он тщательно осматривает ее. Есть небольшие неполадки — исправляет тут же. После работы старательно прочищает машину.

Результаты такого ухода сказываются на работе. Электровоз Овчинникова никогда не имеет аварий.

Если на каком-либо участке работает Овчинников, начальник спокоем — уголь, добытый горняками, будет вывезен весь вовремя.

А. Трубникова.

З. Журавлева.

лени на курсы техминимума. И теперь Груша Свицова мастер цеха № 4.

3 месяца Маша Коростелева со своей бригадой копала котлованы. Временами девушкам казалось, что этой работе не будет конца. Над головой палило солнце, под ногами вязкая глина. Ныла спина, наливались свинцовой тяжестью руки. В такие минуты Маша говорила о фронте, о горячих боях и тяжелых походах. И девушки забывали усталость. Работа была закончена вовремя.

В феврале 1944 года Машу Коростелеву выбрали секретарем комсомольской организации завода.

Росли комсомольско-молодежные бригады. За большой выпуск продукции на окончательный разгром врага соревновалась молодежь. Бригадир комсомольско-молодежной бригады шлифовальщиков Александр Шерин оспаривал первенство у бригады паяльниц Ани Морозовой, держательницы переходящего красного знамени завода.

— Знамя будет у нас, — сказал Шерин.

И бригада паяльниц и шлифовальщиков буквально не выходила из цехов. Борясь за первенство, они

Клятву сдержали

Комсомольско-молодежный участок № 10, руководимый тов. Шишляниковым организовался в последние месяцы войны. Но и за это время молодые горняки выдали не одну тысячу тонн сверхпланового угля на разгром врага.

Закрепляя достижения военного времени, горняки в дни мирного развития нашей Родины неустанно повышают производительность труда. Они поклялись товарищу Сталину досрочно закончить полугодовой план 1945 года и выдать 2000 тонн угля на восстановление хозяйства страны. Свою клятву молодежь сдержала — 14 июня участок завершил полугодовую программу и выдал свыше 2500 тонн сверхпланового угля.

Бригады, руководимые т.т. Сторожук и Носковым, сейчас добывают сверхплановый уголь. За отличную работу в первом квартале 1945 года комсомольско-молодежная бригада тов. Носкова получила почетную грамоту ЦК ВЛКСМ и Наркомугля.

Высокая правительственная награда — орден Ленина, которую получил Ленинско-Сталинский комсомол за великие подвиги на фронте и за самоотверженную работу в тылу в годы Отечественной войны внесла в коллектив трудовой подъем.

В стахановскую декаду в честь XII Сессии Верховного Совета СССР, коллектив комсомольско-молодежного участка ежедневно перевыполняет план. В эти дни он выдал на-гора около 200 тонн угля сверх плана. Из них 188 тонн имеет на своем счету бригада комсомольца Сторожук и 121 тонну бригада тов. Носкова.

На конференции объединенных Наций в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 21 июня (Спецкорр. ТАСС). После совещания руководящего комитета Стеттинус объявил, что руководящий комитет принял рекомендации полнительного комитета относительно планов работы заключительного пленарного заседания. Утвердил список ораторов, которые будут выступать на этом историческом совещании. Помимо президента Трумэна, на пленарном заседании выступают руководители делегаций 4-х приглашающих держав — Стеттинус, Громыко, Галфакс, Беллингтон Ру, а также представители Франции, Чехословакии, Бразилии, Мексики, Саудовской Аравии и Южно-Африканского Союза. Все ораторы произнесут речь на своих родных языках. Этим будет подчеркнут международный характер конференции.

Стеттинус сообщил также, что руководящий комитет принял решение о том, что подготовительная комиссия, которая будет функционировать в период между пленарными конференциями и созывом ассамблеи Объединенных Наций, состоять из представителей государств — членом организации и соберется в Сан-Франциско следующей неделе. Подготовительная комиссия будет иметь в своем составе исполнительный комитет, состоящий из 14 членов, представляющих Австралию, Бразилию, Канаду, Чили, Китай, Чехословакию, Францию, Иран, Мексику, Голландию, СССР, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты и Югославию.

Стеттинус объявил, что исполнительный комитет подготовительной комиссии соберется в Лондоне, но указал, что дата этого совещания еще не установлена.

На заседании руководящего комитета огромным большинством голосов было отклонено бельгийское предложение о расширении состава исполнительного комитета подготовительной комиссии до 18 членов вместо 14.

Зам. ответ редактора

А. МАКЕЕВА

Кинотеатр «Победа»

ИЮНЬ
24 — Музыкальный фильм «Черви»
Киножурнал — новый выпуск «Знамя победы над Берлином».
Семь: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30.
С 25 — «Освободившая Франция».
АНОНС: «Родные поля».

Ленинскому горнозаводу требуются постоянную работу: рабочие, слесари и товод-картотетчик.

Кинотеатру «Победа» срочно требуются кассир, билетеры и уборщицы.

Артель инвалидов «Комитер» принимает в переработку шерсть на валенки, чулки, варежки, потники как от городского, так от сельского населения. Адрес: Пионерская 4, телефон № 5-70 (два звонка).

Издательству газеты «Ленинский шахтер» срочно требуется на постоянную работу

Старший бухгалтер

С предложениями обращаться в 10 часов утра до 5 часов вечера ежедневно к директору типографии

Мясокомбинату срочно требуются работы в кормосовхозе в районе Чусового старший бухгалтер, агроном, бригадир полевых, животновод. Оплата по соглашению. Обеспечиваются питанием, жильем. Имеющиеся коровы обеспечиваются сеном и угольями.

Галина Гаевская.